HNHC

oopMaTuKka. Hacrts |

/MaTtepuaanbl K A€KITUH 6/




MaccuBBbl

Maccus B MS Excel — npsamMoyronesHbIn gnanasoH popmyn unm
3Ha4YeHUn, KOTopble NporpaMmma obpabaTbiBaeT Kak eAUHYH0

rpynny.

YMHOXXeHUe arneMeHmo8 Mmaccuea Ha 4ucrio

A B C D E F
1 A= 1 2 k=5
2 3 4
3
4| k*A= 5 10
5 15 20
6
7 =F1*B1:C2
g {=F1*B1:C2}



[loanneMeHmMHoe crioxxeHue, 8blHumaHue, yMHOXeHUE U
oerieHue 08yx Maccueos

A B C D E F G

10 B= 3 2 D= 4
11 1 5 6
12

13 [MoaneMmeHTHOE YMHOXEHUE

14

NW

15 12 6 =B10:C11*F10:G11
16 6 10

17

18 [To3neMeHTHOE CnoXeHue

19 |

20 7 5 =B10:C11+F10:G11
21 7 7

22

23 [To3neMeHTHOE BblYUTaHUE

24

25 T ] =B10:C11-F10:G11
26 -5 3

27

28 [MosaneMmeHTHOE AeneHune

29

30 0,75 0,667 =B10:C11/F10:G11
31 0,167 2,5




dopmynbl Maccnea OENUCTBYIOT HA BCE A4YENKM MacCuBa, Helb3s
N3MEHATb OTAENMbHbIE SHEUKN B ANANa3oHe.

BbiyucrnieHue yHKUUU, 3a8ucsawel om aieMeHmo8 Mmaccuesa

A B C D E E
32
33 OyHKUMS SIn
34
35 -0,537| -0,279 =SIN(B15:C16)

36 0,279 -0,544




DOYHKIMU pabodero AucTa Aad padoThI C

ManI/ILIaMI/I
OYHKUWA ONMUCAHUE
MOBP(maccue) BozepawaeTt obpaTHyO MaTpuLy
MOIMPEA(maccuB) BoseBpauwaeTt onpeaenutens MaTpuubl

MYMHOX(maccus;maccue) |Bo3Bpawiaer npousseaeHne MaTpuu
BosepauwlaeT BepTUKanbHbIn AMana3oH
TPAHCIM(maccue) AYeeK B BUAE NOPU30OHTANbHOIO U
HaobopoT




PellrteHue cucreMbl AMHEMHBIX YPABHEHUU

A B C D E F G H I
PelnTb CUCTEMbI NIMHENHBbIX ypaBHeHuit AX=B, ATA’X=B 1 BbIYNCAUTb 3HaYEHUE

1 KBagpaTuyHoit opmbl z=Y'AA'Y, rae

2

3 3 5 4 2 2 2
4 A= 4 3 2 5 B= 1 Y= 0
5 8 7 1 4 3 1
6 | 1 9 3 3 5 2
7

8 PeweHune cucremol AX=B X=A"'B B=AX

9 | 0,105/ -0,0654 0,1359 -0,1426 -0,1594 2
10  A'=| -0,0654 -0,1023 0,0587 0,1359 X=| 0,6225| Nposepka 1
11 0,3440 0,0252 -0,1292 -0,0990 -0,1695 3
12 | -0,1829  0,3037 _-0,0923 _ 0,0721 0,0218 5
13 7 - -

14 | =MOBP(B3:E6) =MYMHOX(B9:E12;G3:G6) -~

15 =MYMHOX(B3:E6;G8:G11)



BBoa dpopmMmyabl ¢ momoIiso Macrepa

Mpu BBOAE CAOXKHOM (bYHKL[HfI

bopMyAbl yaAobHee
noAb3oBaTbcss MacTtepom
bYHKLUMI, BbIOMpPAs HY>KHYO
PYHKLMIO U3 Crunc

[1pn KoppeKkTUpoBKe PpOPMYAbI, €CAM HaXKaTa KHOMKa
f(x), Takxke nospaseTcs okHo MacTepa GyHKUUIM AAS
BbIOpPaHHOM BAOXXEHHOM PYHKLMUMU.

ya

A9y G LT \ & v &l Bl ?7/7 \
! TPAHCII C XV & =MYMHOXX(MOBP(MYMHOXX(TPAHCI(B3:E6);MYMHOX(B3:E6;B3:E6)));G3:G6)
A B & D E F G H I J K L
MHHE S == - - o . D
PewnTb cucTteMbl NUHENHE T v e . - M
1 KBal = - - —— —
2 MYMHOX
3 3 5 Maccuel | [ZER= = {3;5;4;2:4;3;2;5:8;7;1;4:1;9;3;3}
g A= 481 E Maccus2 |B3:E6 ERE| = {3;5:4;2:4;3;2;5:8;7;1;4:1;9;3;3}
/
6 : | Q = {63;76;32;53:45,88;39;46:64;104,59;67:...
7 Bo3BpallaeT MaTpuyHOE NPOM3BEJEHNE JBYX MaCCUBOE; Pe3yNbTaT MMEET TO XKe YMCIO0 CTPOK, YTO U NEPBbIit MAacCHB, U TO Xe
yucno cronbuoe, YTo U BTOPOI Maccue.
8 PeweHune cucrembl AX
9 0,1057 -0,0654 MaccuBl nepeblit 3 NepeMHOXaeMbIX MacCUBOB, YUCNO CTONBLOB B HEM JO/DKHO PABHATLCA
10 Al= -0.0654 ~0.1023 YMCNy CTPOK BO BTOPOM Maccuee.
1l 0,3440 0,0252
12 -0,1829 0,3037
13 i 3HaueHue: -0,0304
14 =MOBP(B3:E6) Cnpaeka no 3Toi MyHKUMKM OK ] [ OTmeHa
15 |
16



A B C D E E G H I

17 | PeweHune cuctembl ATAX=B

18 Mo nencremnam

19 |

20 | 3 4 8 1

21 = 5 3 ) 9

22 4 2 1 3

23 | 2 5 4 3

24 S

25 | =TPAHCIM(B3:E6)

26 |

27 63 76 32 53

28 A%= 45 88 39 46

29 64 104 59 67

30 | 66 80 34 68

31 =

32 | =MYMHOX(B3:E6;B3:E6)

33

34 947 1492 758 947

a5l A'A’= 1492 2092 996 1484

36 604 824 367 575

37 | 805 1248 597 808

38 | P

39 =MYMHOX(B20:E23;B27:E30)

40 | Mo pencremnam OpaHon dhopMyion
41 0,0196 -0,0078 0,0333 -0,0323 -0,0304 -0,0304
42 (A'A*)'=| -0,0090 -0,0077 0,0044 0,0215 X=| 0,0952 X=| 0,0952
43 | 0,0205 0,0043 -0,0042 -0,0290 -0,1122 -0,1122
44 -0,0208  0,0165 -0,0368  0,0216 |_-0,0276 -0,0276
45 —7

46 =MOBP(B34:E37) =MYMHOX(B41:E44;G3:G6) |,~'

47 |

48 OaHon hopMy oW "

49 | =MYMHOX(MOBP(MYMHOX(TPAHCIM(B3:E6);MYMHOX(B3:E6;B3:E6)));G3:G6)

50



BrruncaeHue KBaapaTUdIHONM OOPMBI

55

56

57 |

58

59 |

60

61 |

62

63 |
64

65

66 |

67
68

69 |
70 |

/1

72 |

73

74

/5

76 |

77

78 |

N

A | B C D E F | G | H | I
BbluMcneHne KBaapaTuuHoi dopmbl z=Y AATY
54 45 71 66
AA'= 45 54 75 52
71 75 130 86
66 52 86 100
=MYMHOX(B3:E6;B20:E23)
Y= 2 0 1 2]
P
=TPAHCI(I3:16)
YAAT= | 311 269 444 418|
A
=MYMHOXX(B64:E64;B57:E60)
_ Mo nencTBmMAM OnHon dhopmynown
z=Y'AATY 1902 1902
—MYMHOX(B68:E68;13:16)
OaHown opmynon
=MYMHOXX(TPAHCII(I3:16); MYMHO)K(MYMHO)K(B3 E6;TPAHCI(B3:E6));13:16))



[IprMepnbl 00BIBAEHHSI MacCUBOB B VBA

Dim B(3,3) As Double

Dim A(11) As Integer

JluHamuyeckue maccussbl

Dim R() As Single

ReDim R(3)



DOYHKIMU pabodero AucCTa Aasd paboThI C

OYHKUWSA

OINMNCAHUE

CYMM(uucnol; umcno2;...)
CYMMIPOWM3B(maccuel; maccue?2; ...)

CYMMKB(uucnol; yucno2;...)

CYMMKBPA3H(MaccuB_X; Maccue_y)

CYMMCYMMKB(maccuB_x; Maccue_y)

CYMMPA3HKB(MaccuB_x; Maccue_y)

CyMMUpYET BCE 4YUCNa B UHTEpBane a4yeek
[MepeMHOXaeT COOTBETCTBYOLWME 3/IEMEHTDI
3a/laHHbIX MAaCCMBOB M BO3BpallaeT CyMMy
npou3BeaeHUin

Bo3epauwaet cyMMy KBagpaToB apryMeHToB
Bos3epawaet cymMmy KBagpaToB pa3HOCTEN
COOTBETCTBYHLMX 3HAYEHUA B ABYX

MaCCHUBaXx Z (x B }‘)2

> 2 +y?)
Z(' -J)




[Tpumep 2

A B C D E F G H I ]
3 rae x - BEKTOpbl U3 n
sELa R Ry | o) :
Boiyncnutb o J KOMMOHEHTOB, b - MaTpuua
) T 5 o W
& Yo pasMepHocTM mxm, n=4, m=2

81 |
82

83 x=| 3 B 4 5] b= 4 3
84 6 1
85 y=| 1 8 4 3]

86
87 21,324 21,324 21,324

89 | =S(B83:E83;B85:E85;G83:H84) =SS(B83:E83;B85:E85;G83:H84)

90 |

91 =(3*CYMM(B83:E83)+CYMM(G83:H84)~3)/(1+CYMMIPOWN3B(B83:E83;B85:E85)+CYMMKB(B83:E83))
92 wnun

93 =(3*CYMM(B83:E83)+CYMM(G83:H84)~3)/(1+CYMM(B83:E83*B85:E85)+CYMM(B83:E83/2))

94

71

HaiiTu 3HaveHne S ¢ nomoLpbio GyHKUMIM paboyero AUCTa U MOAb30BATEAbCKUX
byHKumM B VBA.



] i (General)

Option Base 1

Function S(x, y, b) As Double

Dim S1 As Double, S2 As Double, S3 As Double, S4 As Double
S1 = Application.Sum(x)

S2 = Application.Sum(b)

S3 = Application.SumProduct(x, V)

S4 = Application.SumSqg(x)

S B * IS geig2 o 3y f A VE IS iga)

End Function




Function SS(x, vy, b) As Double
Dim S1 As Double, S2 As Double, S3 As Double,
Dim n As Integer, m As Integer

n = x.Count

m = b.Rows.Count

For 1 = 1 To n
S1 = S1 + x(i)

Next

For i = 1 Tom
For j = 1 Tom

S2. =82 * b{i; )

Next

Next

For i '= 41 To n

S3 = 83 + x(i) * y(i)
Next
For i = 1 To n

S4 = 5S4 F x{i)y ™~ 2
Next
S8 ‘=«fx ¥ Q¥ = P )
End Function

/

(¥ ¥ 83 ¥ 58)

S4 As Double



